

Nemčija nam prodaja trgovske ladje

V italijanskih lukah je zasidrano večje število nemških trgovskih ladij — Ker jih Italijani nočejo odkupiti, jih Nemci ponujajo našim brodarским društvom

ZAGREB, 12. dec. Današnji »Jutarnji list« priobčuje vest iz Ljubljane pod naslovom »Nemci nudijo Jugoslaviji prodajo svojih ladij«. Iz vsebine članka je razvidno, da je v raznih italijanskih pristaniščih že od začetka vojne več nemških trgovskih ladij, ki jim je povratek v domovino onemogočen. — Lastniki teh ladij so najprej nameravali ladje prodati italijanskim brodarским družbam. Italijani so bili pripravljeni kupiti nemške ladje in jih plačati v gotovini, na kar pa Nemci niso pristali

in so zahtevali izplačilo v blagu. Pogajanja so se razbila in so ladje še nadalje ostale zasidrane v Italiji. Pristaniški stroški, ki se računajo po urah, so precejšnji in se seveda z vsakim dnevom večajo. Zaradi tega so se nemška brodarška društva obrnila na druge morebitne kupce, ki bi bili pripravljeni plačati protivrednost v blagu. Po informacijah zagrebškega lista (o tem je danes poročal tudi londonski radio. Op. ur.) se Nemci zdaj pogajajo z jugoslovanskimi brodarскими podjetniki.

USA bodo ostale nevtralne

NEW YORK, 12. dec. AA. »Newyork Herald Tribune« komentira apel Zveze narodov Sovjetski Rusiji ter piše: Spor, ki obstoja že dalje časa in ki ovira politično življenje Evrope, je že tako daleč, da je iz Zveze narodov eliminirana polovica najvažnejših držav. Nevarnost, ki ogroža ostale države, ki se nahajajo še v društvu bi morala vplivati na to, da bi postala ženevska institucija organizacija, ki bi mogla hitro in soglasno

delati v vsakem primeru potrebe. Ta ideal ni bil nikoli dosežen. »Newyork Times« naglašajo, da ZN ni mogla nikoli postopati kot celota in zaradi tega ni verjetno, da bi nudila Finski pomoč. Zedinjene države obdučujejo Finsko zaradi njene junaške borbe za svobodo, toda Amerika se mora še nadalje držati stroge politike nevtralnosti. Vendar pa obstoja upanje, da se bo našel način, da se podpre junaška Finska.

Gamelin o nemški ofenzivi

LONDON, 12. dec. Reuter. Včeraj je vrhovni poveljnik zveznih čet na zahodni fronti general Gamelin v poročilu lordu Gortu, ki je poveljnik angleških čet, omenil, da je 14. oktobra v svojem dnevnem poročilu dejal, da morajo zavezniške čete biti pripravljene

na vse eventualnosti. Takrat se je namreč pripravljala nemška ofenziva na Maginotovo črto in napad na Holandsko. Res so se 16. oktobra pojavili znaki, da misli nemško vojaško poveljstvo napad na Maginotovo črto. Čez dva dni pa je bila ofenziva ustavljena.

Nacisti na Holandskem

AMSTERDAM, 12. dec. AA. Včeraj je haaška policija nenadoma izvršila preiskavo v nekem pogrebnem podjetju, kjer so se zbirali člani nizozemske nacionalno socialistične stranke. Aretiranih je bilo 27 omladincev. Vsi so bili odpeljani v policijske zapore, kjer

so jih zasliševali. V kleti pogrebnega podjetja so našli značke stranke in fotografije. Pristop v klet je bil spretno maskiran, tako da se od zunaj ni moglo opaziti, da se tu vršijo zborovanja. Člani stranke so smatrali ta kraj za najuglednejši za sestajanje.

Pritlikavci — vojni plen

MILAN, 12. dec. Stefani. »Popolo d'Italia« poroča, da je neka francoska kontrolna ladja ustavila italijanski parnik »Saturnio«, ki se je vračala z New Yorka. Med ladijskimi potniki je bila tudi skupina nemških pritlikavcev, ki

so bili na newyorški svetovni razstavi. Francoski častnik se je zaradi njih obrnil po navodila na poveljnika, ki je določil, da lahko 10 pritlikavcev nadaljuje vožnjo, enajst pa jih je prevzela francoska ladja kot vojni plen.

V Španiji zapirajo komuniste

MADRID, 12. decembra. AA. Havas: Španska policija je, ko je iskala komuniste, aretirala v Barceloni Aleksandra Menes-Esterja, ki je prispel v Španijo za časa meščanske vojne kot predstav-

nik tretje internacionale. Po osvoboditvi Barcelone je Aleksander Menes-Ester živel skrit ter večkrat poskušal povzročiti nered.

Napoved kitajske ofenzive

ČUNKING, 12. dec. DNB. Ze dalje časa razvijajo kitajske čete živahno delavnost na področju Naninga, kjer se očitno pripravljajo na odločilno bitko. Kitajske zračne edinice so v zadnjih dneh nekajkrat bombardirale japonske čete, ki so se zbirale okrog Janhova. Pred večjimi ofenzivami imajo kitajske čete navado vzemirjati japonske postojanke, ki tvorijo zvezo Naninga z

obalo. Kitajci so zasedli spet nekaj vasi ter prisilili japonske čete k umiku. Porušili so tudi del ceste, ki so jo japonski tehnični oddelki šele nedavno popravili. Cesta je bila za Japonce zelo važna, ker bi po njej lahko prihajala pomoč japonskim postojankam. Japonsko postojanko v Naningu oskrbujejo zdaj z živežem s pomočjo letal.

Finski so v prvi vrsti potrebni topovi in letala

NEW YORK, 12. dec. Havas. »New York Times« naglašajo potrebo nujne materialne pomoči Finski. Ko piše o kreditu 10 milijonov dolarjev za Finsko za nabavo življenjskih potrebščin in surovin meni, da ima Finska zazdaj še dovolj živeža. Finski so dosti bolj potreb-

ni topovi in letala. Finski naj se nudi vsa pomoč pri nakupu letal in topov. List je poudaril, da se zakon o nevtralnosti in tudi Johnsonov zakon ne nanašata na Finsko. Članek apelira, naj se čimprej najdejo pota za pomoč, ki je najpotrebnejša.

Ugibanje o izključitvi Rusije iz Zveze narodov

ZENEVA, 12. dec. Reuter. Posebni odbor, ki je bil izvoljen na včerajšnji seji plenuma Zveze narodov za proučevanje finško-sovjetskega spopada, je danes nadaljeval svoje delo. Za danes seja plenuma ni bila sklicana. Tukajšnji krogi pričakujejo, da sovjetska Rusija ne bo dala zahtevanega odgovora, marveč, da se bo sklicevala na to, da je z

drugo finsko vlado sklenila prijateljsko pogodbo. Zaradi tega pričakujejo, da se bo plenum posvetoval o finskem apelu in o predlogu Argentine, ki predlaga izključitev Rusije iz Zveze narodov. Ni verjetno, da bi bil argentinski predlog sprejet. To bi se lahko zgodilo le tedaj, če bi se države, ki so proti predlogu, vzdržale glasovanja.

Rusija grozi . . .

ZENEVA, 12. dec. Reuter. V diplomatskih krogih se je zvedelo, da je sovjetska Rusija sporočila angleški in francoski vladi, da bo takoj prekinila z njima diplomatske zveze, če bi bila sovjetska Rusija izključena iz ZN.

NEMŠKO POROČILO

BERLIN, 12. dec. DNB. Vrhovno poveljstvo sporoča: Vzhodno od Mozele je bil ponekod topniški ogenj. Bilo je nekaj izvidniških poletov nad angleškim področjem.

NOVI PROSTOVOLJCI

HELSINKI, 12. dec. Reuter. Angleški podkonzul Nigel Allan je podal ostavko na svoje mesto ter zaprosil za sprejem v tujsko legijo, ki se bori v finski vojski proti sovjetom.

DAN FINSKE V USA

NEW YORK, 12. dec. AA. Bivši predsednik Zedinjenih držav Herbert Hoover je zahteval, naj se prihodnja nedelja proglasi kot dan Finske. Organizacija za pomoč Finski bo sprejemala darila za finsko prebivalstvo.

OLIMPIADA V NEW YORKU?

NEW YORK, 12. dec. AA. Več listov pozdravlja načrt, da se o priliki newyorške razstave leta 1940, vršijo tam olimpijske tekme, ki jih Finska ne bo mogla organizirati.

Douglas Fairbanks umrl

NEW YORK, 12. dec. Reuter. V Santamonici v Kaliforniji je umrl, zadet od srčne kapi, slavni filmski igralec Douglas Fairbanks starejši, znan zlasti iz filma »Robin Hood«.

Razcep „Kulturbunda“ v Sloveniji

LJUBLJANA, 12. dec. Havas. V organizaciji Nemcev v Sloveniji, znanem »Kulturbundu«, je po informacijah dopisnika Havasa nastal spor. Proti sedanjemu vodstvu, ki mu je na čelu mariborski pastor Baron, se je pojavilo ne-

zadovoljstvo, da ima svoje vzroke v popolnoma drugačni politični orientaciji. To strujo vodi katoliški župnik Eppich. Dopisnik Havasa zatrjuje, da bo prišlo v »Kulturbundu« v Sloveniji do razcepa.

Vesti iz Beograda

BEOGRAD, 12. dec. Finančni minister dr. Šutej je obiskal danes dopoldne odpravnika švicarskega poslanstva dr. Steinerja. — Minister za poljedelstvo, dr. Čubrilovič, ki se je mudil nekaj dni v Sandžaku ter tam obiskal razne kmetijske ustanove, se je davi vrnil v Beograd. — Davi se je z brzovlakom pripeljal iz Zagreba v Beograd minister za trgovino in industrijo dr. Andres. Še dopoldne je sprejel delegacijo krojačev v vojaških oblačilnicah, ki mu je razložila razne stánovske težnje.

Profesorji za zvišanje plač

Profesorji ljubljanskih srednjih šol so imeli lepo obiskan članski sestanek na l. drž. realni gimnaziji pod predsedstvom s. prof. Franja Grafenauerja. Na sestanku so razpravljali o svojem težkem gnotnem položaju. Sprejeli so resolucijo, ki jo bodo dostavili banu dravske banovine, senatorjem, predsedniku vlade Cvetkoviču in podpreds. vlade dr. Mačku. V resoluciji zahtevajo profesorji povišanje prejemkov začenši s 1. decembrom 1939. Plačo bi naj povišali za 800 din mesečno, dalje zahtevajo, da vrnejo oziroma povišajo doklade ženam in otrokom na 300 din in da dajo, oziroma vrnejo poročenim ženam, uradnicam spet polne prejemke. Če bodo pa cene življenjskih potrebščin še nadalje rasle, naj se plače po indeksu cen avtomatično povišajo. V.P.

